

习近平经济思想研究 征文

新时代做好经济工作的行动指南

李玉萃 连欣

习近平经济思想是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分...

加强党对经济工作的全面领导

马克思主义认为，经济是政治的基础，政治是经济的集中表现...

习近平总书记围绕加强党对经济工作的全面领导作出了一系列重要论述...

新时代以来，我们坚持加强党对经济工作的集中统一领导...

正确认识把握中国和世界的关系

当前，世界百年未有之大变局加速演进，世界之变、时代之变、历史之变正以前所未有的方式展开...

习近平总书记围绕正确认识把握中国和世界的关系作出了一系列重要论述...

以新发展理念引领高质量发展

我们党领导人民治国理政，很重要的一个方面就是要回答好实现什么样的发展、怎样实现发展这个重大问题...

习近平总书记对政府和市场关系问题作出了一系列重要论述...

面贯彻新发展理念；高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务...

新时代以来，我国经济总量迈上新台阶，发展质量和效益稳步提升...

不断推进和拓展中国式现代化

近代以来，国家蒙辱、人民蒙难、文明蒙尘，中华民族遭受了前所未有的劫难...

建设社会主义现代化强国，实现中华民族伟大复兴，是中华民族的最高利益和根本利益...

处理好政府和市场的关系

使市场在资源配置中起决定性作用，更好发挥政府作用，既是一个重大理论命题，又是一个重大实践命题...

习近平总书记对政府和市场关系问题作出了一系列重要论述...

新时代以来，我们始终坚持以社会主义市场经济改革方向，坚持全面深化改革...

不断健全，全国统一大市场加快形成，国有经济布局 and 结构不断优化...

统筹好发展和安全两件大事

统筹发展和安全，增强忧患意识，做到居安思危，是我们党治国理政的一个重大原则...

为应对国际环境和国内条件发生的深刻复杂变化，习近平总书记创造性地提出总体国家安全观...

新时代以来，党中央始终强调居安思危、未雨绸缪，树立底线思维...

统筹国内国际两个市场两种资源

在经济全球化深入发展的背景下，各国持续扩大市场范围，商品生产、交换、分配和消费跨越国界...

习近平总书记立足经济社会发展全局，统筹国内国际两个大局，作出了一系列重要论述...

新时代以来，我们加快构建新发展格局，经济发展协调性不断改善...

处理好改革和法治的关系

改革是社会主义制度的自我完善，旨在提升推进国家治理体系和治理能力现代化水平...

实践证明，做好改革发展稳定各项工作离不开法治，改革开放越深入越要强调法治...

习近平总书记对此作出了一系列重要论述。其中包括：要坚定不移走中国特色社会主义法治道路...

新时代以来，我们坚持改革和法治同步推进，努力实现改革决策和立法决策相统一、相衔接...

坚持问题导向部署经济发展战略

战略问题是一个政党、一个国家的根本性问题。新中国成立特别是改革开放以来...

习近平总书记对此作出了一系列重要论述，其中包括：要把战略的原则性和策略的灵活性有机结合起来...

做好经济工作要坚持正确的策略和方法

推动经济持续健康发展要有正确工作策略和方法。党的十八大以来，习近平总书记运用辩证唯物主义和历史唯物主义的科学世界观和方法论...

习近平总书记对政府和市场关系问题作出了一系列重要论述...

新时代以来，我们始终坚持以社会主义市场经济改革方向，坚持全面深化改革...

党的二十大明确提出新时代新征程中国共产党的中心任务，强调“以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴”...

聚焦准确，直击关键热点问题。概括提出并深入阐述中国式现代化理论，是党的二十大的一个重大理论创新...

说理透彻，联系实际阐释理论。马克思主义从来不是远离社会生活的一成不变的书斋理论...

贴近群众，始终秉持人民情怀。马克思指出：“理论一经掌握群众，也会变成物质力量”...

总之，《中国式现代化面对面》聚焦理论热点、说理透彻晓畅，秉持人民情怀，为我们理解和认识中国式现代化提供了一把理论之钥...

（作者单位：清华大学马克思主义学院）